### 2018年7月7日 星期六 主编:王聪 责编:方文煜 美编:鲁敏

## 开展投资交通项目建设交流洽谈

7月3日上午,由中国葛洲坝集团股份有 限公司市场开发部主任高万才、副主任孟团 国带队率相关公司主要负责人及相关人员等 一行赴四川广安市, 就中国葛洲坝集团股份 有限公司在广安投资交通项目建设与广安市 交通运输局进行了探讨交流洽谈。交流洽谈 会,由广安市交通运输局党组书记、局长王晓

交流洽谈会上, 王晓明局长对高万才主 任等一行的到来表示热烈欢迎。同时, 对镇 (巴)广(安)渝(重庆)高速公路通江至广安段 工程可行性项目情况及 PPP 实施方案等进

镇(巴)广(安)渝(重庆)高速公路是《四 川省高速公路网规划(2014年——2030年)》 中"镇巴经广安至重庆"南北向出川大通道的 组成部分, 也是通往革命老区和秦巴山区脱

6月30日,邢台国泰发电公司将

锅炉设备扬尘及粉尘的清理是发电

10#炉排渣口扬尘治理设备管道全部加

装完成。随着风机启动,曾因排渣口扬尘

产生的"仙境"彻底消失,消除了长期制

企业环保治理工作的一项重要内容,也

是一个难题,处理不当极易产生二次污

染。多年来,邢台国泰发电公司锅炉一班

围绕节能降耗,修旧利废,持续改进班组

设备。在班组技术攻关小组讨论中,他们

又把底灰系统排渣口扬尘治理确定为新

用炉膛负压和旧风机将扬尘吸入到上方

渣仓内。"这种方法实际操作起来,难度

特别大。下方吸尘区域吸尘面积大,空间

也大,压力无法聚集,仅靠炉膛负压很难

将灰抽上去。"锅炉一班技术攻关小组确

面积,在排渣口下方加装一个 U 型联箱,

在联箱上开几排孔作为吸尘口, 利用渣

仓附近原有的旧风机作为动力,将排渣

时的扬尘抽入渣仓内等方式进行改进。

下料、切割、焊接,排渣口处的风呼呼地

刮,冻得人瑟瑟发抖,可他们全心投入,

不到一周时间,全部设备及管道都连接

渣口较远,风机动力并不足以把扬尘全

部抽走。此外,汽车放渣口较长产生扬尘

量大,还是有部分扬尘外溢。办法总比困

难多。班组再次开展讨论,确定在排渣口

上方加装出力更大的旧轴流风机。因为

风机距离排渣口降低, 并且风机出力更

大,能够解决出力不足的问题。为解决汽

车放渣口长有扬尘外溢的问题, 班组攻

关小组又在吸尘口外壳加装胶皮或滤

布,将灰尘完全封闭在汽车排渣口内,有

效避免扬尘外溢。设备经过技改投入使

用,效果良好,小技改解决了大问题,不

仅保证了设备安全, 还为公司节约资金

(何卫东 张瑞兵)

650万元。

由于吸尘管道长,风机位置距离排

班组员工集思广益。通过增大吸尘

定技术方案。

"确定在排渣口处加装吸尘管道,利

一项小技改

节约 600 万

约企业安全生产的难题。

贫致富的重要扶贫大通道。对整合公路沿线 革命老区红色旅游资源, 促进革命老区经济 建设, 实现区域协调发展和扶贫开发具有重 要意义。目前,该项目已纳入 2018 年四川省 交通运输厅"12+8+N"高速公路重点推进项 目,是"十三五"期间四川省交通大会战"三年 攻坚,三年大会战"高速公路储备项目。

路线起于通江县广纳镇附近顺接前段镇 广高速公路陕川界至通江段, 与在建的巴 (中)万(州)高速公路相交。路线经巴中市通 江县、平昌县至达州市达川区、渠县至广安市 广安区、前锋区,止于前锋区虎城乡柏树村附 近,接在建的广安过境高速公路。推荐方案主 线全长 166.235 公里 (其中巴中市境内长 64.478 公里,达州市境内长 80.552 公里,广安 市境内长 21.205 公里),桥隧比 38%,设置互 通式立体交叉 17座 (其中枢纽互通 5 处,连 接县城2处,沿线乡镇10处),总投资大约 252.5 亿元。



●投资交通项目建设探讨交流洽谈现场。

中国葛洲坝集团股份有限公司市场开发 部主任高万才介绍了投资建设镇(巴)广(安) 渝(重庆)高速公路通江至广安段投资意向推

通过双方探讨、交流洽谈,对加强项目投 资协作,加快推进落实项目投资,使双方达成 合作共识, 促进投资项目建设变为现实起到 了积极的推动作用。

# 不忘初心 牢记使命

### 四川天府新区华阳街道东部片区党工委举办七一庆典

为纪念中国共产党成立97周年,全面 贯彻落实党的十九大、习近平总书记来川视 察重要讲话精神,继承和发扬党的优良传 统,四川成都华阳街道东部片区党工委于 2018年6月30日上午在华阳一中举行了 "不忘初心、牢记使命"七一庆典活动,东部 片区近千名党员及群众参与其中。

本次庆典活动在奏唱国歌声中拉开了 序幕,紧接着广都社区居民自己组织的新新 艺术团带来了开场舞表演《四季春天》,为大 家舞出了新时代的朝气与活力。随后,华阳 街道党工委委员、华阳街道东部片区党工委 书记鄢荟郦同志为七一庆典活动致开幕词, 她表达了对全体基层党员的七一美好祝愿 与希冀,并且带领全体党员重温入党誓词, 时刻不忘初心、牢记使命。紧接着,华阳街道



东部片区党工委副书记、西寺社区党委书记 王家恩同志为大家带来了主题为"入党为什 么?为党做什么?"的精彩演讲。他激情豪迈、 感人肺腑的演讲,激励了党员同志们勇往直 前,不懈努力地将人民对美好生活的向往作 为终身目标去奋斗。

演讲结束后,是优秀党员表彰环节,大 会分别对东部片区七个社区共计 136 名优

秀党员进行了表彰,并且号召全体党员向其 学习,再接再厉,做合格党员,创优秀先锋, 为五美社区的建设贡献自己的力量。表彰大 会将七一庆典活动推向了高潮,在这种热烈 氛围的感染下,全体党员及群众积极参与了 东部片区七个社区联合举办的"七一红色之 旅"游园活动。该活动的设计是以党史为主 线,回顾整个党的发展历程,如"红船印初 心"、"追寻红色记忆、弘扬红色文化"等。游 园活动过程中,大家对红色精神,对党的发 展历程又有了更加深刻的认识。

华阳街道东部片区的七一庆典活动不仅 加强了党员思想政治教育,激发了党员的自 豪感、使命感、责任感,更提升了党员思想素 质,丰富了党员的组织生活,增强了党组织 的凝聚力和战斗力。同时,更激励着大家不 忘初心,牢记使命,为新区、为华阳的建设奋 勇拼搏,携手共建公园城市,五美社区!

关心留守孩子。作为施工建筑行业的职 工,常年在外工作不能肩负起照顾孩子和家 庭的责任。在六一儿童节及寒暑假,各分工 会以多种形式开展了关爱留守儿童的活动。 如第一项目部开展了亲子趣味比赛活动,通 过家长与孩子的互动游戏, 增进亲人之间的 亲情交流,让孩子们不再孤单。在高考期间, 开展了"爱心送考"志愿者活动,消除考生怕 堵车迟到的担扰和顾虑,为留守在家的考生 们助力加油, 让缺少家庭关爱的孩子们切实 感受到组织的温暖和大爱,轻轻松松上考场!

关爱退休职工。每年春节、重阳节等重 大节日,工会带领工会走访和慰问退休职 工,与他们促膝谈心,了解他们的家庭生活 情况、身体健康状况,并赠送慰问金及慰问 品。对党员特别是老党员、困难党员和流动 党员的生活情况进行了摸底和调查,并落实 一对一的帮扶。在企业经营十分困难、资金 十分紧张的情况下,仍在生活上关心困难退 休职工,在情感上关爱退休困难职工,在经 济上千方百计筹集资金看望和慰问。2018 年1-6月,共走访慰问困难职工239人/次, 慰问金额共计 18.15 万元;同时为 12 名行动 不便、生病卧床的退休党员上门"送学"20余 (彭光淑)

### 瓦轴集团与西门子 签署战略合作协议

打造大连地区、乃至整个东北地区 的智能制造示范工程

日前,瓦轴集团与西门子(中国)有限公 司签署战略合作协议,双方将以"瓦轴轨道交 通轴承数字化产线项目"为合作起点,打造大 连地区、乃至整个东北地区的智能制造示范

启动数字化信息化改造工程,实施数字 化工厂建设,向智能化制造全面迈进,是瓦轴 集团今年提出的重要战略部署。作为辽宁省 智能制造试点示范标杆企业, 近年来瓦轴集 团稳步推进智能制造技术应用。今年6月份, 工业和信息化部对 2018 年智能制造综合标 准化与新模式应用方向申报的项目进行了评 审并公示,瓦轴集团《新一代先进轨道交通轴 承智能制造新模式》项目位列其中。这次,瓦 轴集团与西门子的战略合作充分发挥双方的 技术优势和资源优势,将在数字化工厂建设 领域谱写瓦轴转型发展的新篇章, 着力打造 中国轴承行业第一高端品牌。

多年来, 瓦轴集团与西门子公司在风电 和工业领域一直保持着良好的合作关系,尤 其是近年来, 伴随着瓦轴集团高端化和国际 化战略的深入推进,技术实力、产品品质和服 务质量的持续提升,双方合作领域不断扩大, 合作关系更加紧密。瓦轴集团公司董事长孟 伟表示,本次全面战略合作协议的签订,标志 着瓦轴集团制造模式转型迈向新起点, 国际 化战略的推进开始步入新阶段, 更为瓦轴集 团与西门子全面开展合作搭建了崭新的多元 (曲媛 鞠家田)

### 黑沟煤业: 电缆外委变自修 不再自己掏腰包

"快来看,成本考核清单出来了!"山能新 矿黑沟煤业后勤运营项目部的一名班组长忙 不迭地说,"上月我们自己动手修复的电缆, 节约成本支出 5.63 万元。"

走进该公司设在地面料场一隅的简易维 修加工车间,笔者看到一堆贴有修复合格字 样、盘放有序的电缆。经了解得知,他们对井 下回收的部分有问题电缆经二次打压测试、 重新修补、压号编码,等待循环复用。但是以 往却不这样,像部分回收升井的待修电缆统 统交付外部市场修理,产生的大小费用都是

外委变自修,成本有账算。前段时间,该 公司经过外出对标学习、市场调研之后,结合 实际着手筹建起自己的电缆自修加工车间, 整个6月份,他们一口气按标准修复完成95 平方较大规格的电缆 600 余米,按平均市场 价大约每米16元计算,去除7元成本投入, 立马节约5000多元。不仅如此,他们还能同 时承接不同功率、型号的电机维修服务业务。 截至现在,已修理完毕 55kw、7.5kw 井下用电 机各两台,18.5kw、15kw 电机各一台,节约专 项费用上万元。

该公司筑牢精打细算过日子的经营理 念,在包括电缆等项材料回收复用、修旧利废 管理上,坚持有旧不领新、有旧不用新,做到 应回必回、应回尽回、能修则修、能用必用、物 尽其用、材尽其能、点滴不弃、吃干榨净,最大 限度挖掘自修潜能,争取成本经营最优化、经 济效益最大化。据统计,6月份仅材料成本精 益管控一个单项,累计实现综合创效 8.53 万 (赵业勇)

# 重庆能源巨能川九公司 工会"暖心工程"暖民心

一直以来,重庆能源巨能川九公司工会 把关爱职工作为头等大事来抓,工会是员工情 感上最信赖、生活上最贴心的一个组织,特别 是在开展学习"十九大"精神以来,工会以理论 的大学习、思想的大解放、观念的大更新,在引 领和推动公司的发展壮大的同时, 还把学习 "十九大"的效果转化为服务职工的具体行动, 在长江之滨,生动演绎了一幅"工会与职工血 肉相连显真情"的鲜活画面!

心系困难家庭。近年来,工会在促进公 司发展的同时,把员工的冷暖及困难放在心 上,抓在手上,落实在行动上。工会特别关注 困难家庭和困难职工,真正把党的关怀和精 神食粮送到广大职工群众的心坎上。比如: 职工杨邦云因项目部停工,女儿大学学费筹 集十分困难,工会了解情况后,协同工会为 他女儿申请了助学金,帮助其子女圆了大学 梦;同时每年在全公司范围内开展了"金秋 助学"活动,在企业经济十分不景气的情况 下,千方百计保证资助的"力度不减、范围不 减、金额不减",尽绵薄之力帮助他们愉快地

踏上求学之路。近年来,共资助贫困大学生 100余名,累计金额为11.65万元;同时,五 阳项目党支部、第一项目部黔南分公司等党 支部为患病职工募捐5余元。

情暖一线员工。设立了领导接待日,公 司领导深入一线了解民意,倾听员工心声和 建议,畅通了员工与公司领导面对面、零距 离的沟通渠道,切实为员工出主意、办实事、 解难事、做好事,及时了解员工的思想动态, 及时为员工排忧解难。在高温炎热的夏季, 公司工会心系一线职工,牵挂一线职工,并 率工会深入到各基层一线,慰问坚守在施工 现场的工人们,并为他们送去空调、冰柜、电 风扇及防暑降温药品等,尽心尽力为一线职 工办实事,以这种"小爱心,大感动"的方式, 送去了组织的关怀和温暖。同时把员工的身 体健康作为大事来抓,两年开展一次免费的 职工体检,让职工做到"早诊断、早预防、早 治疗";并与居委会联手邀请专业医生,免费 上门为女职工进行两癌筛查,用组织的体温 为职工身体筑起了健康的"防护墙",增强职

# 联想控股成功收购 BIL 九成股权

日前,联想控股宣布完成了对卢森堡国 际银行 (BIL)89.936% 股权的收购, 共支付 15.34 亿欧元,成为联想控股极具战略意义的 一次重磅收购。随着此次收购的完成,联想控 股构筑支柱型资产的战略迈出实质性一步, 资产结构变得更加均衡,"财务投资+战略投 资"双轮驱动的发展模式更加完善。

联想控股董事长柳传志在接受中国证券 报记者采访时表示,"联想控股的愿景是'在 多个行业拥有领先企业',那就必须形成坚实 的金融支柱,所以战略投资 BIL 是我们战略 中非常重要的一步。同时,这次交易通过了欧 洲央行的审批, 也显示了欧盟对于中国企业 投资的欢迎态度。"

### 构建支柱资产迈出实质一步

"这次战略投资 BIL 为公司构建支柱型 资产迈出了实质性的一步。"联想控股执委 会成员、高级副总裁李蓬告诉记者,近年来, 联想控股的一个重要战略目标就是要打造 支柱型资产, 使整体的资产结构更加合理, 而 BIL 无论是资产规模、盈利能力,还是增 长潜力,都符合联想控股打造支柱型资产的

BIL 是卢森堡领先的综合性银行,经营状 况良好。2012年被 PrecisionCapital 与卢森堡 大公国政府收购后,BIL 进入稳健增长期。财 务数据显示,2017年,BIL 总资产达 238亿欧 元,管理资产规模达394亿欧元,总收入达 5.53 亿欧元。

"在战略投资 BIL 之前,联想控股总资产 中占比最大的是联想集团(4.19-1.41%),随 着 BIL 的加入, 其占联想控股总资产的比例 将达35%,联想集团的占比则相应下降至 33%。同时,BIL2017年大约有10亿元人民币 的净利润,加入后将为联想控股提供百分之 十几的利润贡献。"李蓬指出。

同时,银行业作为金融业中最核心的主 体行业,战略投资 BIL 也将为联想控股在金 融服务板块的布局奠定坚实基础。李蓬认为, "联想控股之前在金融板块的布局更多的是 在金融科技领域,以及为中小企业提供金融 服务方面,有了银行之后,整个一盘棋就活起

### 双轮驱动战略更加完善

目前,联想控股已经形成了"财务投资+ 战略投资"双轮驱动的发展模式。其中,财务 投资板块拥有君联资本、弘毅投资、联想之星 三大基金平台,战略投资板块则囊括了IT、金 融服务、创新消费与服务、农业与食品、新材 料五大领域。战略投资 BIL 后,联想控股的上 述战略布局将更加完善。

联想控股董事长柳传志告诉记者,之所 以形成双轮驱动的业务结构,与原先的业务 结构"风险太大"有关。2001年,联想成立了联 想投资(后更名为君联资本),进军风险投资 领域,2003年和2008年, 弘毅投资和联想之 星又先后成立, 共同构建起了联想控股的财 务投资板块。之后,联想控股又以战略投资的 方式进军金融服务等多个领域,构建起自己 的战略投资板块,最终形成了眼下双轮驱动 的业务模式。

谈到为什么要形成战略投资板块,柳传 志表示,这与联想控股的愿景有关,也就是 "以产业报国为己任,在多个产业拥有领先企 业"。他表示,在战略投资领域打造出多家有 规模的公司后,下一步就是逐步分拆上市,包 括拉卡拉已经进入 IPO 排队阶段,而 BIL 未 来也有望在合适时机分拆上市。

"要以战略投资的方式在多个行业拥有 领先企业,成为在世界范围内具有影响力的 国际化投资控股公司,那就必须形成坚实的 金融支柱。所以,金融服务板块一定是我们若 干个战略投资领域中最重要的一个板块,所 以我们战略投资了 BIL,这是我们战略中非常 重要的一步。"柳传志对记者表示。

### 获欧洲中央银行审批通过

对于此次收购BIL89.936%的股权,早在 去年9月1日, 联想控股就与卢森堡 PrecisionCapital 签署了协议。由于 BIL 在卢森堡乃 至整个欧盟都具有举足轻重的作用,因此,此 次交易在先后通过欧洲中央银行、卢森堡金



融监管委员会和其他相关监管部门,以及瑞 士金融监管局的审批后, 标志着此次收购已 正式完成。

BIL 董事长 LucFrieden 曾在卢森堡多个 政府部门和欧盟多个组织出任要职, 他对中 国证券报记者表示,"从监管的角度讲,无论 是卢森堡的监管机构,还是欧盟的监管机构, 他们批准这次收购,本身就显示了欧盟对于 中国投资的欢迎态度。这次交易的达成,对于 欧盟和中国的业务往来和关系发展具有里程 碑式的意义。"

"此次收购完成后,BIL的治理架构和管 理团队将保持不变,LucFrieden继续担任 BIL 的董事长,HuguesDelcourt 则将继续担任 BIL 的 CEO, 联想控股则将在董事会层面参与

BIL 的治理,帮助 BIL 获得进一步的发展。"李 蓬对记者表示。

他指出,未来,BIL将进一步巩固在卢森 堡当地的领先地位,并继续加快在欧洲和其 他市场的业务拓展,特别是抓住中国市场发 展的巨大机遇。"'一带一路'倡议以及中国市 场都将是BIL未来发展的一个重要机遇,特 别中国近期对外资银行进一步开放的政策更 给BIL未来在中国的发展带来了充分的空 间。"他表示,在得到 BIL 董事会和相关监管 机构的批准后,BIL 管理层会就相关的具体发 展战略和计划进行进一步研究探讨, 联想控 股将会充分结合自身优势,助力 BIL 未来发 展计划的实施落地。

(据中证网)